



中国传媒大学
COMMUNICATION UNIVERSITY OF CHINA

新闻网

白杨首页 | 2019年

新闻首页

中传要闻

综合快讯

专题报道

图说新闻

媒体中传

新闻特稿

中传时评

中传纪实

搜索

综合快讯

综合快讯 > 北京语言大学姜丽萍教授来我校... > 正文

北京语言大学姜丽萍教授来我校举办学术讲座

来源： 人文学院 2018-11-23 浏览量：194

分享到:

(通讯员 乐琦 雷孜派 摄影 程明玉) 11月21日下午两点,北京语言大学教授、博士生导师、国际汉语教学研究基地副主任姜丽萍应邀到我校汉语国际教育中心进行汉语国际教育主题讲座。姜教授以“任务大纲的研制以及在教学中的应用”为题,用丰富的例证进行了深入浅出的讲解,老师和同学们纷纷表示受益匪浅。



人文学院博士生导师逢增玉教授主持了此次讲座,他隆重介绍了本次讲座嘉宾姜丽萍教授,并鼓励在场的师生积极钻研汉语国际教育前沿理论与教学法,表达了对青年教师和研究生们的殷殷期望。姜教授的讲座内容翔实,角度新颖,包含了丰富的课堂教学与教材编写实例。她结合自身几十年来的教学经验与教材编写心得,具体而生动地向我们展示了任务大纲的研制以及在教学中的应用,给我们带来了一个全新的教学思路,开辟了汉语国际教育的一个新的天地。



逢增玉教授

最新更新

- 01-03 我校成功举办“见证：年”跨年直播公开课
- 01-03 我校博士生获“啄木鸟”评论优秀作品奖
- 01-03 文化产业管理学院举办“对话”专题讲座
- 01-02 信息与通信工程学院召开表彰大会
- 01-02 汉语国际教育中心举行第一期汉语进修生结业典礼
- 01-02 民盟支部召开庆祝改革开放座谈会
- 01-02 传播研究院举办2019年
- 01-02 艺考初试元旦开考 五

热点排行

- 艺考初试元旦开考 日
- 辞旧迎新人才聚,不
- 信息与通信工程学院
- 第八届“光影纪年—
- 陈文申书记廖祥忠校
- 我校召开《中国特色
- 我校召开“中国特色
- 我校多位专家央视回
- 民盟支部召开庆祝改
- 我校成功举办“见证



姜丽萍教授

在讲座中，姜丽萍教授详细讲解如何在汉语国际教学中制定任务主题和任务目标，并进行了丰富具体的任务示例。她所讲到的任务大纲具有很多创新之处，如：真实性、级别性、多元性和开放性等。其中，“真实”也是姜教授一直强调的关键词。姜教授强调，任务大纲的研制和应用必须有真实的语境、真实的任务。另一个关键词是“语言运用”，姜教授运用丰富的案例向我们说明了什么才是真正的任务型教学，并提到了以往任务型教学尝试中出现的问题。姜教授重点讲授了在汉语国际教学实践当中如何融入真实的语境，以及在设置任务型环节的过程中，怎样可以更好地规避脱离语言运用的任务，提高语言应用的参与度等问题。



人文学院副院长、汉语国际教育中心主任张婧对姜丽萍教授的讲座给予了高度评价，她认为，整个讲座有高度、有深度、有广度，并鼓励在座的师生在此次讲座的基础上，认真总结、勤于思考、学以致用，将任务型教学法运用到汉语国际教育课堂教学之中。



张婧副院长



学生积极与姜教授交流



姜丽萍教授认真解答学生的疑问



本次讲座圆满结束

在交流互动环节，师生们纷纷向姜教授提问，对于同学们关于任务大纲的研制以及在教学应用中的疑问，姜教授都一一解答，并盛赞学生提出的问题都非常有水平、有见地。

【主讲教授简介】

姜丽萍，北京语言大学汉语进修学院教授，博士生导师，汉语国际教育研究基地副主任。毕业于东北师范大学中文系，先后获学士、硕士学位。主要研究领域为对外汉语教学理论、教学法和教材研究。出版专著有《对外汉语教学论》《教师汉语课堂用语教程》《怎样教外国人汉语》（与李珠合著）；主编国家汉办规划教材《体验汉语基础教程》系列教材，主编初中高系列汉语教材《魅力汉语》，副主编教材《步步高汉语教程》《初级汉语精读课本》等；主要学术论文有《基础阶段留学生识记汉字的认知过程》《扩展式教学法初探》《试论学习迁移与对外汉语教学》等十多篇。论文《“体验汉语基础教程系列教材”编写理念与实践》获第九届国际汉语教学研讨会创新论文奖。作为主要参加人参与教育部基地重大项目、国家社科基金项目、北京市哲学社会科学规划项目等项目四项，主持校级科研项目、教育教学改革重点项目等三项；曾多次前往日本、美国、泰国、香港等国家和地区任教、讲学和培训。



[关于我们](#) / [友情链接](#)

版权所有 © 中国传媒大学 / 京ICP备10039564号 京公网安备110402430031号

地址：北京市朝阳区定福庄东街一号 / 邮政编码：100024 / 技术支持：中国传媒大学计算机与网络中心 中传视友（北京）传媒科技有限公司 · 视友网